FEN BILiMLERI 8. SINIF DENEME SINAVI

Adi-Soyadi Numarasi

- Asagida iki farkli element sinifinda yer alan ele-
ment ornekleri verilmistir.

1.grup 2.grup
1H 1€ 3k 12Mg
7N 13Al

Bu element siniflaninin 6zellikleri icin yapilan

asagidaki eslestirmelerden hangisi yanhstir?

A) 1. grup — Tel ve levha haline getirilemez.

8) 2. grup — Parlak gorintmludr.

C) 1. grup — Isi ve elektrigi iyi iletir.

D) 2. grup — Kararl hale gegmek igin elektron
vererek katyon olusturur.

- Hakan’in hazirladigi makine diizenegi asadida
verilmistir.

<

Diizenek ileilgili,

. Bilesik makinedir.

Il. Dlzenekte bulunan hareketli makara, egik
diizlem ve kaldirag kuvvetten kazang saglar.

lll. Dlzenekte kuvvetin yoniini degistiren basit
makine bulunmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
Allvell Ellvelll
Ciltve lll Di L velll

. Merve, elementlerin periyodik tablodaki yerini
bulmak icin hazirlanan etkinligi asagidaki gibi
tamamliyor.

Atom numarasi verilen elementlerin elektron dagi-
limini yapip periyodik tablodaki yerini bulunuz.

3Li:); 2. periyot oHe:) 1. periyot
1A grubu * 2A grubu

of: ) 2. periyot )))
7A grubu “""6A grubu

16°:)) ) 3. periyot

Buna gore, Merve elementlerden hangisinde
hata yapmistir?

AL 5 He QF D)S

4. Bazi elementlerin periyodik tablodaki yerleri asa-
gida verilmistir.

Bu elementlerin olusturdugu bilesiklerle ilgili ola-
rak asagidaki bilgiler veriliyor.

g . <1 MgCl, bilesigi iyonik bag ile qu;mu;-'

‘ tur.,

gT "' HF bilesigi kovalent bagle olusmustur.
ak i
Eylul

.3 < CO, bilesigi ortak elektron kullaniima-
) ' styla olugmugtur.

¢¢
Elif
Buna gore, 6grencilerden hangilerinin verdigi
bilgiler dogrudur?
) Nisan ve Eylul
&) Nisan ve Elif
C) Eylil ve Elif
0! Nisan, Eyliil ve Elif

5. Asagidaki tabloya element siniflarinin 6zelliklerin-
den bazilan yazilmistir.

Parlak gorintmlidar. Kirllgan degildir.

Isiy1 iyi iletmez. Kararh yapidadr.

Kararli hale gelirken katyon

olusturur, Elektrigi iyi iletir.

Metallerin &zelliklerinin yazili oldugu kutucuklar
boyanacaktr.

Buna gore, tablonun dogru boyanmis sekli asa-
gidakilerden hangisidir?

A |B) ; ]
el | | |
C){ s D) )
!' o |
| - — -
| v




6. Naz'in, fen laboratuvarinda asit ya da baz oldugu
bilinen ¢ozeltilerle yaptid1 bazi deneyler asagida
verilmistir.

Damlahk
el K

=" )
<

Kumasin Gzerine K ¢ozeltisi
damlatldiginda kumas

aginiyor.
2 L Damlahik
e e . el L

Camin Uzerine L gozeltisi
damlauldiginda cam aginiyor.

Buna gore, K ve L ¢ozeltileriile ilgili asagidaki bil-
gilerden hangisi dogrudur?

A) K gozeltisinin pH degeri 7 den kiguktur.

5] L gozeltisi turnusol kagidina etki etmez.

() K ¢ozeltisi ele kayganlik hissi verir.

D) L gozeltisinin tadi eksidir.

Soru: Mayozu mitozdan ayiran ozellikler
nelerdir?

Fen bilimleri dersinde sorulan bu soruya asagidaki
cevaplar veriliyor.

o i
&g; < Bdliinme sonunda dért
J

hiicre olusur.

Metin
Homolog kromozomlar ara- @
sinda parca degisimi olur.
Ali
< Boliinmenin baglangicinda
DNA kendini esler.
Secgill
]
Kalitsal gesitlilik saglar. %
Beyhan

Buna gore, ogrencilerden hangisinin verdigi

cevap yanlistir?
A) Metin £ Al
C) Seggul D) Beyhan

8. Asagidaki tabloda yer alan 6zelliklerin ait oldugu
madde turiine karar verilip ilgili kutucuk isaretle-
necektir.

Ozellikler Asit | Baz
1. Turnusol kagidina etki eder. .

2. pH degeri 7" den biliyiiktiir.

3. Sulu gozeltisi elektrik akimint iletir.

4. Metallere etki ederek onlan aﬁndmr.

Buna gore, tablonun dogru isaretlenmis sekli
asagidakilerden hangisidir?

Asit | Baz Asit | Baz
1 | v | v 1 | ¢ | ¢
2 | v 2 v
3 / 3 | 7 | /
4 v 4 v -

Asit = Baz ‘ Asit = Baz
1 v l v 1 v l v 7
2 | v 2 /
3 | v 3 F 2 1 2
4 bl & 4 | v | v

9. insanda lremeyi sadlayan yapi ve organlar asagi-
daki modellerde gosterilmistir.

L 5

»8

Modellerdeki numaralar kullanilarak asagidaki
sorular cevaplanacaktir.

a. Neslin devamini saglayan dreme hiicrelerini tre-
ten organlar hangileridir?

b. Déllenme olayinin gerceklestigi yapi hangisidir?

Buna gbre, sorularin dogru cevaplan asagidaki-
lerden hangisinde birlikte verilmistir?

a b
A) 1,8 3
B 3,8 1
C) 3,8 2
D) 1,8 1




10. Ayhan, giinimuizde kullanilan periyodik tablo ile
ilgili asagidaki posteri hazirlyor.

Periyodik tablo

1.Elementler artan atom .,
numaralarina gore sira-
lanmugtir. !

2.Yatay siralara periyot, ~—
disey siralara grup denir.

« 3. Periyodik sistemdeki A grubu elementlerinin atom
o Yapisi ile periyodik sistemdeki yeri arasinda bir
iliski bulunmaktadir.

® & & & & & & 0 0 0

Ayhan'in yazdigi bilgilerden hangileri dogru-

dur?
Allve?2 B)1ve3
2ve3 M11,2ve3

11. Asagida DNA molekilii modelinden bir kesit veril-
mistir.

T C C A T G
e \ "N
A G G*" T A C

Modeli verilen DNA molekiilii ile ilgili,

I. Toplam 6 niikleotit icermektedir.
Il. Yapisindaki fosfat sayisi 12'dir.
ll. Yapisindaki adenin bazi sayisi, timin sayisina
esittir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

Allvell B lvelll
Cillvelll D)L velll

12,
Eseyli Greyen canlilarin Tiriin kromozom
treme ana hiicrele- sayisinin sabit
rinde gergeklesir. kalmasini saglar.

Bollinme sonucunda

i Yumurta ve sperm
ana hiicre ile ayni = L
e . hicrelerinin tretil-
kalitsal bilgilere sahip .
mesini saglar.

yavru hiicreler olusur.

Mayoz ile ilgili semada numaralarla belirtilen
bilgilerden hangisi hatalidir?

A)1 B) 2 )3 D4

13. Hasan, bir hiicrenin gegirecegi mitoz ile ilgili yapa-
cagi sunum igin asagidaki posteri hazirhyor.

6 . Mitoz
| .
Y -

Hasan, posterde “?” ile gosterilen yere bu hiicre-
nin mitozu sonucunda gerceklesen olaylar yaza-
caktir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi 7" ile goste-
rilen yere yazilamaz?

A) Kalitsal gesitlilik saglamaz.

2) Olusan hiicreler 2 kromozomludur.

C) Iki yavru hiicre olusur.

D) Olusan hiicreler, ana hiicreyle ayni kalitsal bil-
giye sahiptir.

14. Fen bilimleri dersinde 6gretmen ile 6grenciler ara-
sinda asagidaki diyalog gegiyor.

< Kuvvetten kazang saglayan kaldiraglara
ornek veriniz.

j El arabasi . Q

Ceviz kiracad o a

Cmbiz = q
g

Merve

Buna goére, 6grencilerden hangileri 6gretmenin
sorusuna dogru cevap vermistir?
A) Gozde ve Omer
5 Gozde ve Merve
) Omer ve Merve
) Gézde, Omer ve Merve




15. Umut, element siniflarindan birinin periyodik tab-
lodaki yerini asagidaki gibi boyayarak gosteriyor.

Buna gore. asagidakilerden hangisi Umut’un
gosterdigi element sinifinin 6zelligidir?

A) Oda kosullarinda gaz halindedir.

£) Elektrik ve 1siy1 iyi iletir.

C) Kinlgan degildir.

D) Kararl hale gecerken genelde elektron alarak
anyon olusturur.

16. Asagidaki tabloda bazi maddelerin pH degeri
verilmistir.

7" Madde . pH degeri
. Elsabunu 100
| Limon 20
Domates | 45
~ Camagir suyu - 126

Buna goére, bu maddeler ve etkileriile ilgili asag:-
daki bilgilerden hangisi yanlstir?
A) El sabunu bazik ozelliktedir.

8) Mermer tezgéah tzerinde limon kesilirse tezgah
asinir.

C) Domates suyu cam sisede tutulursa siseyi asin-
dirr.

D) Camagsir suyu ele kayganlik hissi verir.

17. Bazi atomlarin katman - elektron dizilimi asagida
verilmistir.

2

°? 2 * o
p. - ® /---‘\ e > 3 ,: ?
£
(H (Na) (Be) o (9)
</ o\ ! =/ At
. - 9

Bu atomlar arasinda olusabilecek baglar ile ilgili.

l. Na ve O atomlan arasinda elektron alisverisi
sonucu bag olusur.

. H ve Be atomlarn arasinda ortak elektron
kullanilarak bag olusur.

lll. Na ve Be atomlar arasinda bag olusmaz.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Allvell Ulvelll
ClHlvelll DL el

18. Kimyasal baglarla ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanlistir?

1 Son katmani tam dolu olmayan kararsiz atom-
larin bir araya gelmesiyle olusur.
| Kararl atomlar kimyasal bag olusumuna katil-
maz.
C) Son katmandaki elektronlarin ahlsverisi ya da
ortak kullanilmasi sonucu olusabilir.
)1 Bag olusumuna katilan atomlarin yalnizca fizik-
sel ozellikleri degisir.

19. Konuyla ilgili etkinlikte bilginin dogru (D) ya da
yanlis (Y) olduguna karar verilerek ilyili uk Lakip
edilecektir.

Sperm ve yumurtanin birlesmesi sonucunda zigot
olusur.

» £

Embriyonun saglikli Embriyo, anne
gelismesi igin anne karninda gelisimini
aday bol bol agn tamamladiktan

kesici ilag 7 sonra bebek
kullanmalidr. diinyaya gelir.
D Y D Y
| 4 4 4 4
* & “@ id]

Etkinlik dogru tamamlandiginda hangi sembole
ulagihr?

A) % B) & )@ D)W

20. Basit makinelerden bazilari asagida verilmistir.

Bu basit makinelerden hangisi ya da hangileri
enerjiden kazang saglamaz?

(Strtinmeler 6nemsizdir.)
Al Yalmz Il Bilvell
lvelll O L bve I




